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ROSTA.
A képviselőház újra megkezdi működé­

sét. Mit várhatunk tőle ebben a sivár hely­
zetben, amikor lehetetlen a hasznos munkál­
kodás, az alkotmányos életműködés ?

A bekötött szeműtől kivánhatjuk-e, hogy 
lásson * Lehet-e rá kilátás, hogy előre me­
hessen, akinek gúzsba van szorítva mind a 
két lába V S végezhet-e valamely munkát az, 
akinek dolgos két kezén bilincsek csörögnek?

A nemzet nyugtalankodva kérdezgeti, 
hogy mi lesz már ?

Most még csak szeme rebbenésén, arc- 
izmai rándulásán, szava remegésén vehető 
■észre, hogy a nemzet nyugtalankodik. De 
igazán nem tanácsos, hogy ostoba ellensége­
ink a nemzetet a végsőig felingereljék.

Mert hej ele nagyot fog ütni a magyar 
nemzet, ha egyszer kitör belőle a négyszáz 
•év óta gyűl emlő elkeseredés !

*
* *

Debrecenben nekilendült a gyáralapitásra 
való készség. Egymás után három-négy uj 
gyári vállalat keletkezett és van keletkező­
ben. Valamennyi a gazdasági termékek gyári 
feldolgozása, kihasználása, értékesítése körül 
forog, ami felette örvendetes jelenség, mert 
azt bizonyítja, hogy gazdáink végre meghal­
lották és megértették a kor jelszavát és arra 
az útra léptek, melytől eddig oktalanul hú­
zódoztak, jóllehet kétségtelen, hogy a mai 
gazdasági viszonyok közt csakis ezen az 
inon várhat rájuk a biztos boldogulás.

Különös figyelemre méltó a legújabban 
I.lakúit erőtakarmány gyár, melyet úgyszól­
ván kizárólag az úgynevezett jószágtartó gaz­
dák karoltak fel, a mi nagyon szerencsés jel.

Kívánjuk is a teljes sikert, mert ez a 
mi tartózkodó cíviseinket meg lógja győzni 
arról, hogy ír.a már csak gyári üzemek szer­
vezkedésével lehet a földmivelő gazclálko 
dóst jövedelmezővé tenni.

** *
Nagyon szép és emlékezetes májusra 

»van az idén kilátása Debrecen városának. Még 
jpedig nem a természet kedvezése révén, ha­
nem abban az eszményibb értelemben, hogy 
•e május hónapban több hazafias, irodalmi, 
közművelődési ünnepünk lesz.

Nem tagadható, hogy ezen a téren Deb­
recen az utóbbi időben kevesebbet fejlődött, 
mint anyagi és szellemi erejéből következ­
te-ve méltán remélni lehetett volna. Bizony 

n tekintetben egy kis őszinte korholás is rá­
férne Debrecenre.

Epén azért nagyon óhajtanék, ha e ne-
MraonocwMMMV xx., asm-
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mes város hatósága és közönsége versengő 
szeretettel méltányolni ama két ünnep jelen­
tőségéi és közművelődési viszonyainkra ál­
dásosán termékenyítő hatását, mely két ün­
nepre most készül a főiskolai ifjúság és a 
Csokonai kör.

Az ifjúsági zászló felavatása most lesz 
vasárnap zajos, tüntetésnek is minősíthető 
ünnepségek közt. Vajha e lelkes és lelkesítő 
külsőségek emléke ne szállna el nyomtalanul!

A Csokonai-kör országos irodalmi ün­
nepe, melyet Csokonai halálának századik 
évfordulója emlékére rendez, május második 
felére esik. Nagyszabású, igazán országos 
esemény lesz ez. Költői irodalmunk, a nem­
zet. !egmellő:;öttebb mostoha gyermeke, meg­
érdemelné, hogy Debrecen városa ez alka­
lommal országos példaadásul a szivébe venné 
irodalmunk ügyét és keresne és találna rá 
módot, hogy a Csokonai ünnep időtlen idő­
kig emlékezetes maradjon !

Mit jutalmaznak
Bukarestben ?

május 3.
Régi dolog, hogy a magyarnál aligha 

akad türelmesebb nemzet széles e vilá­
gon. Mert a le több nyelvű államban 
sem tűr el annyit az államalkotó elem 
a vele együtt élő nemzetiségektől, mint 
Magyarországon a magyar, pedig idegen ; 
ajkú népfajoknak sehol sincsen a föld- j 
kerekségén annyi közszabadságuk, mint | 
ebben a hazában. És mégis nálunk örö- 1 
kös és meg nem szűnő a nemzetiségek 
fészkelődése, a különböző, nem magyar 
ajkú polgároknak a gyűlöletre való szi­
tása, ösztönzése a magyarság ellen. 
Mert mindig vannak lelketlen izgatok, 
akik aljas haszonlesésből, feltűnési vágy­
ból, martiromságra való törekvésből, 
szólják szapulják a magyar nemzetet, 
intézményeinket, műveltségünket barbár­
nak, magunkat zsarnokoknak igyekez­
nek feltüntetni, a különben becsületes, 
derék román nép előtt. Teszik ezt a 
külföldön, de különösen a romániai ro­
mánság előtt. Sajnos, be kell vallanunk, 
hogy ezekkel az izgatókkal szemben a 
magyar kormány mindig gyáván, lany­
hán és erény telenül viselkedett s a leg­
többször bizonyos pártpolitikai szem­
pontoktól vezéreltetve, futni engedte a 
kötözni való izgatókat és konkolyhintő- 
ket. Ennek a nagy mulasztásnak tulaj­
donítható az itt következő eset is.

Egyesszám ára 4 fillér. «=
Szerkesztőség és kiadót-ivaial:

Debrecen, Csapó-utca. Telefon 275.

Pakatianu V. román újságíró né­
hány évvel ezelőtt „Oartea de aur“ 
(Aranykönyv) címmel politikai tartalmú 
vaskos kötetet irt, a melyben erősen 
lázitott a magyar állam ellen. A kolozs­
vári ügyészség emiatt pürbe fogta s a 
kolozsvári eskiidtblróság egy évi állam- 
fogházra és pár ezer korona pénzbün­
tetésre ítélte. A múlt év őszén pedig 
Russu Sirianu -János, az aradi román 
újság szerkesztője, most országgyűlési 
képviselő irt egy könyvet „A magyar 
állambeli oláhok" címmel, szintén ma­
gyarellenes izgató, politikai tartalom­
mal Ezt a könyvet is elkobozták, most 
folyik az eljárás a szerző ellen. Ilyen 
körülmények között azután elég furcsán 
hangzik a következő, a Tribunában 
megjelent közlemény :

Pakatianu 8. „Aranykönyv“ cimü 
két kötetes és Russu Sirianu János „A 
magyar állambeli oláhok“ c. müvét a bu­
karesti román Akadémia méltónak találta, 
hogy az A darnach!-féle pályadijban része- 
sitessék. A pályadijban való részesítésre 
vonatkozó jelentés dicséreteket zeng a nem­
zeti ügy két harcosának.

Azt hisszük, hogy ehhez nem kell 
magyarázat. A magyar bíróságok által 
elkobzott, büntetendő dolgokat tartal­
mazó munkákat díjazza, a magyar állam 
elleni izgatásért megbüntetett izgatok 
fejére pályakoszorut fon a -bukarest ro 
mán tudományos Akadémia.

A magyarországi románok január 
10-én Nagyszebenben tartott gyűlésükön 
a leghatározottabban tiltakoztak az ellen, 
hogy ők kifelé gravitálnak, vagy for­
radalmi törekvéseik volnának.

A magyar állam ellen izgató mun­
kák és a bukaresti Akadémia között 
lévő összefüggés azonban kissé mégis 
gondolkodóba ejt bennünket ama nagy­
szebeni tiltakozó kijelentés komé1 
fölött.

üysaga

A nagy válság.
—- május 3.

A képviselőház « holnapi nappal ismét 
összeül. Az ülés formális lesz csupán és a 
csütörtöki ülés napirendjét állapítja meg. 
Azt ugyanis, hogy a Ház a csütörtöki nap­
pal megkezdi a koalició felirati javaslatának 
érdemleges tárgyalását.

'lista István gróf ma délután Gesztről, 
a hol a húsvéti ünnepeket töltötte a tővá­
rosba érkezett, hogy a szabadelvüpárt vég-

■Á irarrati656ü&:43 Debrecen, 
Telefon 323.

•t'wurwaovrSzécbenyi-ntca <&2.
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rehajtó bizottságának ma esti értekezletén 
részt vegyen.

Élénk feltűnést keltett politikai körök­
ben egy előkelő politikusnak az a bécsi ér­
tesülése, hogy a király nem jön Budapestre ? 
E hírforrás szerint a királyt belátható időn 
belül nem fogjuk látni a magyar székesfővá­
rosban és szintén e hírforrás szerint — is­
mét a Lukács féle kombináció áll előtérben 
olyan módon, hogy a felség őt bízza meg a 
miniszterelnökség ügyvitelével s a régi kabi­
netből Tis-a István gróf válnék ki csupán.

Mennyiben felel meg ez a bir a való­
ságnak, azt a jövő fogja bebizonyítani.

PoHtikai körökben nagy érdeklődéssel 
tekintenek Apponyi Albert grófnak a felirati 
vita során várható felszólalása elé. Apponyi 
Albert gróf ebben a beszédében a katonai 
kérdésekre helyezi majd a fősulyt és körvo- j 
aalazni fogja a függetlenségi párt álláspont­
ját a katonai kérdésekhez olyaténkópen, hogy 
a pártnak le kell számolnia egyszersminden- 
korra az udvari politikával.

Holnap délután 4 órakor a vezérlőbizott­
ság tart értekezletet, estére pedig valamennyi 
parlamenti párt konferenciázik. A csütörtöki 
nappal pedig teljes erővel indul meg a par­
lamenti kampány.

Késső éjjel jelen.i budapesti tudósitónk, 
hogy Tisza István a szász király fogadtatá­
sára nem megy Bécsbe. A felséghez csak a 
szász király elutazása után fog járulni. El­
lenben részt vesz Tisza a szabadelvű párt, 
mai értekezletén, a melyet máról az ő kí­
vánságára halasztottak el. Politikai körök­
ben élénk vitatkozás tárgyát képezi az 
a körülmény, hogy Tisza nem vesz részt 
a szász király fogadtatásán.

é,

SZABADRA 0

Tollhegyen.
Karcolatok.

—- május 2.
A szövetkezett ellenzék egy kiváló tagja 

nem is érdektelen nyilatkozatokat tett a va­
súton. Arról volt szó, hogy a királyt kinos 
dilemma elé állítja egyrészt Magyaror­
szág nemzeti öntudatának hatalmas megnyi­
latkozása. másrészt Ausztria, az udvar és a 
katonai körök nyakszirtmerevedóse. Ezért 
leköszönni kész az agg uralkodó. Jön a trón­
örökös, a kit nem köt királyi eskü, az majd 
uralkodik . . . önkényes módon. Mi lesz ak­
kor t. képviselő ur ?

— (londoltunk már erre is, felel a kép­
viselő. Törvényt hozunk arról, hogy a ma­
gyar honvédség és a magyar ezredek csupán 
az uj király koronáztatásának napján teszik 
le az uralkodó iránti hűség esküjét . . . 
De felesketjük előbb az alkotmány vé­
delmére . . . így aztán nyugodtan nézünk az 
önkényuralom elé is . . .

Nagy csönd támadt erre a kijelentésre. 
Vájjon csakugyan ennyire megmérte az ere­
jét és a várható következményeket a szövet­
kezett ellenzék "?

és egyéb nyavalyákat is 
lemből !

királyi kegye-

Az országgyűlés összeül. Tennivalója 
nem igen akad. Gondolkozni fog a jövő fe- 

1 161. I tehát „cogito, ergo sem“ — biztos jele
I létezésének már az is, hogy gondolkozik.

*

A sok Tiszaista — a költővel szólva 
„menne, rohanna, repülne de nem hagy­
hatja vezérét" . .. mivelhogy választási pén­
zeket kapott tőle.

MAPI HÍREK.I ____
Debreceni perec.

— május 2.

Dávidné: Hol tetszik az idén fürdözrü 
Nagysád ?

Mérné: Mi Baden-Badenbe készülünk ! Hát 
nagvsádék ?

1) á v I d n é : fakinek szúrja az orrát a dupla 
nevű fürdő) Mi meg Kunyár-Konyáira megyünk !

K ásás Kis Péter uram (a kávéházbatr 
pipázik, aztán nagyokat pök) : Pincér ! Tegye el in­
nen azokat a polcenár csészéket, mert bizony hogy 
bele tralálok !

Tisza gróf ur „királyi kegyelemből" ne­
vez ki kontárokat fogorvosokká. Huszonnyolc 
ilyen alakot protegál ez idő szerint egy te­
kintélyes volt szabadelvű képviselő, ügyvéd 
és pénzügyi tekintély. Talán dr. Neumann 
Ármin a nagy pártfogoló.

Helyesen van. Tiszának most huzzík 
kifelé a méregfogait, mórt ne gondolna most 
a fogorvosokra, a kik hasonló jóban része­
sítik a nemzetet. Jusson a 
rupció áldásából a híveknek, 
a kontárok működni kezdenek, 
meg Tisza a fogfájást, álkapca

(II z I e t b e n.) Vevő : Kérek negyvenhárma» 
nvakböségü inget!

Boltos: Sajnálom, nálunk negyvenes a leg­
bővebb nyak I

Vevő: Ejnye, hát azért jöttem én a vastag- 
nyakú kálvinisták városába, bogy még a nyakamra 
való inget se találjak ?

V end ég la pincérhez): Nem tudja micsoda 
koncból, íl kor- ' vallásbeli pap az a szomszéd asztalnál?

Csak aztán, ha : Pincér: Nem tudom, k’rem ássau !
szüntesse j Ven d é g : Sebaj, kínálja csak meg azzal u

repedéseket juhtúrós csuszával i
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Két rokonlelkü költő.
—■ Szabolcska Mihály és Sajó Sándor. —

Irta . Dr. Kardos Albert.*
Szabolcska Mihály és Sajó Sándor 1 

Hogy kerül e két név össze és mi hozza 
őket* egyszerre ide a Csokonai-körbe '? Szá 
mos külső egyező körülmény, de nem keve­
sebb belső hasonlóság Nemcsak a könyv- 
piaci véletlen, hogy mindkettő a múlt évben, 
néhány hóval ezelőtt adott ki egy-egy újabb 
kötet költeményt, az egyik „Csendes dalok", 
a másik “Útközbencica alatt, nemcsak az 
a nekem kedvező szerencse, hogy mindkettő­
höz régi ismeretség és folytonos barátság 
érzései fűznek, nem is a társadalmi helyze­
tükben vonatkozó hasonlóság, hogy t. i. 
mindketten egyszerű középsorsu emberek, a 
szellemi munka szürke napszámosai, akik 
közül az egyik éveken át az isten háta mö­
götti kis hegyi községben (Felfaluban) hir­
dette az Urnák igéit, a másik pedig egy vá­
rosnak nevezett alföldi nagy faluban (Jász­
berényben tanitgatta ikes igékre és ablati- 
vus absolutusokra a aerdülö növendékeket. 
— Mindez csak véletlon, csak külsőség: a 
közösség belsőbb jegyei csatolják őket egy­
máshoz

Szabolcska és Sajó azért állnak egy­
máshoz oly közel, mert mindketten hü kö­
vetői annak a népiesen nemzeti iránynak, 
amely Petőfi felléptétől számítva mintegy 
negyedszázadig uralkodott a magyar iroda­
lomban, mert mindketten szcmbeszállottak 
azzal az idegenszerü, jobban mondva nem­
zetközi áramlattal, mely az alkotmány hely­
reállítása után öntötte el bölcsészetünk me­
zejét, mert mindketten visszafordultak a Pe- 

* I''elolvasta a ösokonai-Kör ülésén.

tőfi és Arany nyomdokaihoz, amelyektől 
magyar költő büntetlenül, a maga s költé­
szete kára nélkül nem térhet el.

A nemzeti útra a Petőfi-Arany hagyo­
mányaihoz való visszatérésük annál jelen­
tősebb, mivel költői pályájukat akkor kezdik, 
mikor az idegen áramlat hullámai legerőseb­
ben csapkodták a magyar szellem bástyáit, 
mikor az ir .dalom hangadói vagy legalább 
a sajtó hangosai nemcsak megfeledkeztek a 
nemzeti irányról, hanem nyíltan kicsinyeitek, 
szűk körűnek és elmaradottnak hirdették az 
úgynevezett népies iskolát. Tiz-tizenöt évvel 
ezelőtt szinte merészség kelleti hozzá, hogy 
ifjú magyar költő Petőfi ismert formáival 
vagy Arany becsületes érzéseivel, nemes vi­
lágfelfogásával lépjen föl. Hiszen aki nem 
csatlakozott valamely felszeg divathoz, aki 
nem esküdött a naturalizmus, vérizmus stb. 
tanaira, aki nem hirdetett zavaros bölcseleti 
eszméket és nem vegyitett több kevesebb 
érzékiséget a szerelem dicsőítésében, az ké­
szen lehetett rá, hogy a fővárosi hírlapok 
nem veszik észre, vagy szánakozva lenézik. 
De a mi két költőnk nem félt a gúnyos ki csíny - 
léstől, hanem bátran és tudatosan megszó­
laltatta ismét, a magyar hazafiságot, kifejezte 
újra az egyszerű, de örök emberi érzéseket, 
bemutatta megint a tiszta családi körnek, a 
romlatlan népéletnek naiv és megható jele­
neteit. S mindezekhez használták Petőfi dal­
lamos verseit, Arany móltóságos nyelvét, 
természetesen a régi formákat újakkal gya­
rapítva. a már készen talált költői stilus da 
cáraa maguk egyéniségét lehetőleg meg­
őrizve.

Valóban szinte meglepő, hogy a népies 
irányhoz való visszatérés, az Arany — Pe­
tőfi hűséges követése milyen közel hozta 
ezt a két költőt egymáshoz, mennyire ha­

sonló tárgyakra *erelte költői figyelműket, 
milyen azonos érzéseket és gondolatokat vitt 
ajkukra, holott a két költő — tudtommal — 
nem érintkezett egymással, személyesen ta­
lán nem is ösmerik egymást. — Érdemes 
lesz c szempontból, ha nem is összes költe­
ményeiken, legalább most megjelent és előbb 
említett két kötetükön végig futnunk.

Szabolcska szivéből jól tudják, akik olvas­
gatták költeményeit, semmi sem árad ki őszin­
tébben, meghaóóbban, mint a családi érzés*. 
Édes anyjáról, kicsiny gyermekeiről szóló 
költeményeivel nem egyszer csalt könnyet 
szemünkbe, mosolyt ajkunkra.

— Most édes atyját énekli meg a sze­
retet és csodálat azon hangján, mely Pető­
nek Jó öreg kocsmárosából és Vén zászló­
tartójából örökre fülünkbe cseng. Apja is 
ott volt a nagy napokban a névtelen félis­
tenek között és a harc dicső emléke büsz­
keséggel tölti el egy egész életre. Mit neki 
a fia sok tudománya, nagy költői hire, mi 
ez ahhoz képest, hogy az ő vállát Damja- 
nits veregette meg ?

E büszke önérzetet még a halálba isi 
elkíséri, mert azt mondja róla a költő :

Mikor utoljára hajoltam re áj a,
Figyelni utolsó, elhaló szavára :
Akkor is csak az volt, aki óletóben,
Nem a haláltól félt, más járt az eszében :
„El ne felejtsd ráíratni
Édes fiam a fej fámra:
Honvéd voltam, magyar honvéd, ,
A szabadság katonája.“

{Édes .apám.)
Sajó Sándor éppen oly bámuló tiszte­

lettel tekint atyjára, akinél derekabb, böl- 
csebb embert nem ismert, újabb verseit is,
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(Pineér juhtúrós csuszát visz az ösmeretleu 
•vendég elé, mire az elmosolyodik.)

Vendég: Tudom már micsoda vallása! 
Lutheránus . . .

— A váróé gazdasági ügyei. Deb­
recen város tanácsa tegnap délelőtt rendkí­
vüli ülést tartott, a melyen a város legsür­
gősebb gazdasági ügyei kerültek tárgyalásra. 
A tanács elhatározta, hogy a Hortobágy 
hasznosítása ügyében eljárt bizottságok ter­
jedelmes és szakszerű jelentését ki fogja 
nyomatni. A jelentések mind azokat a szak­
szerű véleményeket tartalmazzák, a melye­
ket a hasznosítás dolgában úgy a helyszínére 
küldött bizottság, mint a gazdasági egyesü­
ket s a jog és pénzügyi bizottság terjesztett 
be. A tanácsülésen ezenkívül tárgyalták még 
az ohati bérlet ügyét is. A kérdés hosszabb 
vitára adott alkalmat, mert tudvalévő, hogy 
a jelenlegi bérlők nyilatkozatokat adtak be, 
a melyben kötelezték magukat, hogy az 
esetre, ha a kétszeri árverés a jelenlegi bér­
összegnél magasabbat nem fog eredményezni, 
a bérletet a mai haszonbér mellett legalább 
hat évre megtartják. Teszik ezt azzal a meg­
jegyzéssel, hogy a város a megejtendő becs­
lés alapján tulajdonába veszi az újonnan 
épített gazdasági épületeket. Az ügyben a 
tanács úgy döntött, hogy elfogadja a bérlők 
ajánlatát.

— A debreceni tisztviselők egyesü­
letének igazgatósága csütörtökön, e hó 4 én 
ülést tart a városházán, az ülésen, melynek 
elnöke Oláh Károly tanácsos lesz, több fon­
tos ügyet fognak elintézni.

— A diákünnepély. A zászlószentelés 
ünnepélyének ügyében vesszük a következő 
értesítést: Legközelebbi kimutatásunk óta a 
május hó 7-én tartandó zászlóavatásunk al­
kalmából városunkba érkező diákok elszállá­
solására a következők voltak szívesek a bi-
■w*:amKáBaae*&a;;xa*A3.sa,

az ő szent emlékének ajánlja. Édes anyjá­
hoz inkább a szerető gyöngédség csatolja s 
ez ivat vele egy kedves, vonzó kis költe­
ményt a Szép öreg asszonyt, melyben meg- 
„hatóar> nyilvánul az anyának tiára, a fiúnak 
anyjára való büszkesége.

— Nem volnának oly rokonszenves 
egyéniségek sem Szabolcsba, sem Sajó, ha 
a hitvesi szerelem is dalt nem fakasztana 

lelkűkből, de figyelemre méltó, hogy sűrűn 
egyik sem hirdeti, egyik sem foglalja mind­
untalan versbe a felesége nevét, sőt mind­
ketten mentegetőznek, nem annyira a fele­
ség, mint a világ előtt, hogy lantjuk hur­
kain miért csendül meg oly ritkán a hitves 
szépsége, jósága. A két költő gondolatme­
nete itt meglepően hasonlít egymáshoz.

Szabolcsa arra kéri a feleségét, ne 
törődjék a világnak a költőkről szóló hazug 
beszédével, higgyen az ő komoly érzésében, 
mely már nem fecseg, csak szeret. A ver­
sek ellen cimii költeményét igy végzi :

Sohse kivágj hát dalt magadra,
En édes angyalom :
A boldogságnak nincsen hangja
Kn édes angyalom.
A legszebb költemény az élet,
Ahogy ezt átélem veled . . .
Egész szivemmel, mélyen, igazán,
En csak téged sietettelek!

Ugyanez érzés és felfogás vonul végig 
Sajónak következő strófáin :

Ne is csodáld!
Az ón csendes kis fészkemen
Csak hűség van és szerelem:
E boldogságot — ólt ne kívánd
Bűn volna dalba zengenem,

zottságnál jelentést tenni : őzt. Kerekes ' 
Gusztávné, özv. Márk Pálné, Pataki Józsefné 
úrnők, Horváth Gusztáv, Kemer János, H. I 
kiss Pál és Kovács Jenő urak. Még egyszer 
felkérjük Debrecen város nemesen érző kö­
zönségét, hogy a vendégdiákoknak szállást 
adni s e szándékukat a főiskolai kapusnál 
és Mester-utca 28. sz. alatt kitett ivén ne­
vükkel és lakásukkal feljegyezni szívesked­
jenek. — Hazafias üdvözlettel Debrecen, 
1905, május 2. a főiskolai ifjúság nevében 
ifj. Köss Zsigmond joghallgat», az elszállá­
soló bizottság helyettes elnöke.

— A Csokonai ünnep. A százados 
Csokonai ünnep rendező bizottsága ugyancsak 
bajos munkát és nagy tevékenységet fejt ki 
nap nap után, hogy e közel jövőben lezajló 
ünnepségek méltók legyenek a halott költő 
nagy nevéhez. A fogadó bizottság a vendé­
gek elszállásolására nézve holnap délelőtt a 
vármegyeházán ülést tart. Az ülésnek Doma- 
hidy Elemér főispán lesz az elnöke.

— Gyűlés a kamaránál. A kamara 
elnöki tanácsa tegnap délután Szabó Kálmán 
orsz. gy. képviselő elnöklete alatt ülést tar­
tott. Megállapította az elnökség a jogász- 
ifjúság zászlóavatási ünnepélyén a kamara 
részvételének módját, örömmel hallgatta meg 
a titkár referálását a kerületbeli háziipari 
tanfolyamok évzárásáról és kiállításáról. 
Legutóbb a nyíregyházain és nagy-kállóin 
vett részt a titkár, még egy van hátra, a 
szoboszlói, melynek záró kiállítása 8 án lesz. 
A munkásjutalmi dijakra hirdetett pályázatok 
eddigi eredményét tudomásul véve, rendel­
kezett az elnökség az ipari kataszter betű­
rendes nyilvántartásának további berende­
zése iránt, uj szalmafonó tanfolyamok szá­
mára előjegyzésbe vette Nagybányát, Kar­
cagot, Kisújszállást és Mátészalkát, tárgyalta 
azokat a teendőket, melyek a Hatvan-utcai

I í5H*8B3®flRZ9EBZ

Búból születnek a dalok 
Hallgat a szív, ha nem sajog;
Óh feleségem, gyöngyvirágom !
Ne is csodáld, hogy hallgatok-

Szerelmed édes melegén 
Boldog lustává lettem én ;
— Ha megcsókollak, megölellek,
Több ez mint minden költemény! . . .

([,. a 115. lap.)

Annál gyakrabban szolgáltatnak költői 
tárgyat a gyermekek. Szabolcskának otthon 
és utón, egészségében és betegségében min­
dig eszében járnak gyermekei. Apai mély 
szeretete, még messzibe látóvá és messzire 
hallóvá is teszi. Néha unalmas komor társa­
ságban édes vidámság száll a lelkére, igen 
mert az ö apróságai nevetését hallja a tá­
volból ; máskor a leglármásabb környezetben 
szótlan bu fogja el a szivét, mert sejti, tudja, 
hogy otthonában baj van. (Sejtelmek.) Hát 
az milyen igaz érzés, midőn kis fiát először 
viszi az iskolába, a midőn örömébe oly ter­
mészetesen vegyül a tájdalom, melyet mi 
közönséges emberek meg sem tudnánk ne­
vezni, de amelynek kifejezését a költő úgy 
eltalálja Iratkozás c. költeménye végső vers­
szakában.

Át is esünk az első nagy bucsuzáson,
S lm nekem kell takarnom a könyhullásom.
S hazafelé mig szomorúan mendegélek, 
Erezem, hogy elvesztettem,
Hogy szét sodort egy kegyetlen 
Nagy gomolygó ár: az elet!

(Folyt, köv.)

ház eladása folytán szükségesekké válnak s 
megállapította, hogy az Osztrák Magyar- 
Banknak 20.000 korona jelzálogkölcsönt 
visszafizet.

— Debreceni iskolák építése. Tud­
valévő, hogy a város a debreceni iskolák 
építésére pályázatot hirdetett. A pályázat 
határideje lejárt és beérkezett ajánlatok fe­
lett szombaton fog a tanács dönteni.

— A Dégenfeld óvoda sorsa. Isme­
retes az a mozgalom, amely arra indult meg 
illetékes körökben, hogy a Gróf Dégenfeld. 
óvoda egy alkalmasabb helyiségbe helyez­
tessék át. Az óvoda ügyében kiküldött bi­
zottság péntek délelőtt tart ülést, a melyen 
az eddig beérkezett vélemények, tervezetek 
alapján határozatot fognak hozni arra nézve, 
hogy az ovodát hová helyezzék el.

A VIII-ik osztály vizsgája a kol­
légiumban. Áz ev. ref. főgimnáziumi VIII-ik 
osztály vizsgája e hónap 13-lesz, mely után 
következő héten az érettségi Írásbeliek és 
junius 23—2fi ig az érettségi szóbeliek. Az 
osztályvizsgán az elnök, az érettségi vizsgán 
a cenzor Dóczy Imre kerületi tanfelügyelő 
lesz.

— Díszes esküvő. Ma délben esküd­
lek egymásnak örök hűséget Hegedűs János 
máv. mérnök és Kuthy Anna, Kuthy Béla 
máv. főmérnök és Hajdú Teréz leánya. Az 
esketést Wolafi'ka cim. püspök végezte a 
nászháznál. Esketés után hosszú kocsisorban 
a Bikába vonult a násznép, ahol kitűnő la- 

1 kodalmi ebéd körül, jó keddvel és számos 
i pohárköszöntő melleit majdnem estig mula­

tott. Az uj pár a délutáni vonattal nászúira 
inault Velencébe. Az esküvő érdekességét 
emelte az a ritka véletlen, hogy az egyik 
násznagyi tisztet Okolicsányi István kir. tan. 
töltötte be, aki ezelőtt 29 évvel ugyancsak 
mint násznagy működött a most már öröm­
szülők Kuthy Béla és Hajdú Teréz esküvő­
jénél. A 82 éves tisztes ur kitűnő egész­
ségnek örvend, násznagyi tisztének pedig 
fiatal hévvel felelt meg. — Két lendületes 
pohárköszöntővel lepte meg a lakodalmi 
társaságot. A vendégek fiatalja cigányzene 
mellett táncra perdült és ősi szokás szerint 
kivilágos kiviradtig mulatozott a legjobb han­
gulatban.

— A rabbi szerencséje. Ritkán szá.l 
le a szerencse a szerencsétlen földi halandók 
lakaba, de ha valaki oly álhatatos jámbor 
szívvel imádkozik, mint a nyitrai izr. ortho­
dox közönség rabbinusa, nem csudálható, [ha 
meghallgatja szavát a menybéli Isten, ki az 
emberek forgandó szerencséjét intézi. Katz 
Mózes nyitrai rabbi az osztálysorsjáték leg­
utóbbi húzásán 150.000 koronát nyert. Ó 
már elmondhatja magáról, hogy csudarabbi.

— Szerelem és pisztoly. Mindkettő 
nagy szerepet játszik az emberiség életében, 
gyakran összetalálkoznak és megszámlál­
hatatlan tragédiáknak okozói, Németh And­
rás Hatvan utcai temető melletti tanyai le­
gényt is meg akarta győzni a szeretője egy 
helybeli szülésznő arról, hogy a szerelemmel, 
nem lehet tréfálni. Huzamosabb ideig viszo­
nyuk volt, de az utóbbi időben a legény 
elhidegült. Az asszony szívében természete­
sen, mint a legtöbb ilyen esetben a szerelem, 
halálos gyűlöletté fajult. Bosszút esküdött 
hűtlen kedvese ellen. Forgópisziolyt vásárolt 
és beállított a legényhez, azzal fenyegette, 
hogy lelövi. A legény apja tanúja volt a je­
lenetnek és beleavatkozott a dologba, kímé­
letlenül feljelentette a forrongó gyűlölettől 
áthatott hölgyet a csendőrségnél.

— Pályatételek. Az ev. reí. főgim­
názium! tanuló önképzőkör pályatételeire 
irodalmi, történeti, esztétikai dolgozatokra,
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szubadtárgyu elbeszélésekre és költeményekre 
50 dolgozat adatott be. Ez oly nagy szám, 
moly évek óta nem fordult ily esetekben elő. 
Mindez az önképző-kör ez idei gyümölcsöző 
munkásságának az eredménye.

— Ez is bocsánatkérés... A Bácskai 
Hírlapban olvassuk a következő hirt : Bo- 
csássa meg, hogy Önt tegnap viziUnak ne­
veztem. Éppen most olvasom, hogy egy ilyen 
állat 20.000 koronát ér meg. Ezennel vissza­
vonom a szavamat !

— A „Petőfi Dalkör múlt hó 30-án 
tartotta rendes évi közgyűlését a városháza 
nagy termében a tagok kellő érdeklődése 
mellett. A kör buzgó elnöke id. Komlóssy 
Arthur lelkes szavakkal nyitotta meg a köz­
gyűlést. Ezután a kör tevékeny titkára, Ha­
mar László olvasta fel a dalkör múlt évi 
működéséről szól kimerítő jelentését. Előter­
jesztését a jelenlevők tetszéssel fogadták. A 
pénztárnok által előterjesztett múlt évi zár­
számadást és vagyon kimutatást, továbbá az 
1905. évi kölcségelőiránvzatot elfogadták. 
Végül a tisztikar és a választmányi tagok 
választását ejtették meg. — Elnök lett id. 
Komlóssy Arthur. — I. Alelnök : Dr. Varga 
Lajos, — II. alelnök : Borús Béla, — 
titkár : Hamar László, ügyész : dr. Dóczy 
Emil, I. jegyző : H. Sinay Imre, II. jegyző 
iíj. Nagy József, pénztárnok : Márton Gyula, 
ellenőr : Iklódy János, zászlótartó ; Lukács 
János, helyettes zászlótartó : Szabó József, 
körgazda : Szathmáry György. Számvizsgá­
lók : Visky Sándor, Ulhrich Jenő és Nyikos 
János. Választmány : Alapítók közül : (3) 
Lestyán Adorján, kir. tan., Végh Gyula és 
Tóth András. Rendes tagok közül : (5) Oláh 
Károly, Roncsik Lajos, Komlóssy Miklós 
Dinnyés Gyula és Szondy Lajos. Működő 
tagok közül : (8) Ujlaky István, ifj. Nagy 
Gábor, Szász József, Horváth Gyula, \ itá- 
rius Benjámin, Nagy János, Bartus Lajos, és 
Holes János. Az elnök a jelen lévő nagyszámú 
hölgy tagokat különösen üdvözölte beszédében.

— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
tal halálozási osztályánál a következő halá­
lozások jelentettek be. Árva Ferencz ev. ref. 
22 éves, özv. Szentkirályi Sándomé ev. ref. 
71 éves, Makai Zsófia ev. ref. 42 éves, Sző- 
köcs Gábor ev. ref. 12 h napos, Nagy Károly 
ev. ref. 5 hónapos.

— Az uj kapus. Uj kapus van a kol­
légiumban. Az iskola nagy csengője, vagy 
mint azt a diák urak nevezik: „lélekha­
rangja“. Mert a diák egy drukkos óra 
végén, ha a csengő szót hallja, vagy ha a 
drukkos óra kezdődik, a csengő beszólitja 
őket a tantermekbe, nem is csoda, ha ennek 
nevezik. Hát bizony az iskola csengőjének 
a hangján is megérzik, hogy a kollégiumban 
uj kapus van. A tiz percnyi szünetek végén 
hatalmas tömegekben verődnek az apróbb 
diákok a csengő elé és nevetve bámulják, 
hogy az uj kapus még nem tanult bele a 
csengetésbe. Ha aztán utolja télé a vén 
csengő megunja a ráncigálást és magától 
szól a régi hangján : a diáksereg lendületes 
éljennel fogadja a kapust, ki befejezve a 
csengetést, felnéz a vén Rákóczi harang da­
rabjára, mintha az valami sárkány volna, 
me 11 vei neki óránként viaskodni kell. Nem 
csodálkozhatunk ezen: mert hát mindenkinek 
meg vau a maga mestersége. Jövőre majd 
megtanulja az uj kapus ennek a nehéz 
hangszernek a kezelései!

— Ellopott szárnyasok. Varga Gá- | 
bor és Tóth Kálmán jó cimborák a : 
koncon, amit összelopkodnak, testvériesen 
megosztoznak. A mesterséget leginkább a , 
külső sorokon és a kertsegekben űzték nagy 
szeretettel. Ravasz vén rókák, akik nagy ve- • 
szedelmük a lábas jószágoknak is. Különö­
sen a szárnyasoknak valóságos réme a két 
tolvaj Legutóbb Pető Lajos Sestakert II-ik 
járás 20 szám alatti tyúkóléból tüntettek el 
négy tyúkot eredménnyel. A csendőrök azon­
ban valamiképpen kipattantották a kis ügyet 
és igy most meggyűlt a bajuk a törvénnyel.

—- Lopások. Május első napjaiban, a 
mikor a költözködések tartanak, számos lo­
pás történik. A tolvajoknak ugyanis bő al- ( 
kálóm nyílik működésűk kifejtésére. Ma dél­
után Fuchs Lipótné feljelentést tett a rend- | 
őrségen, hogy a Török Bálint-utca 28. számú 
házból való költözködése közben valaki száz 
korona készpénzét két jósziv, egy osztrák 
és egy magyar vörös kereszt sorsjegyét el­
lopta.' Az ellopott pónzt és a sorsjegyeket 
egy iádéba csomagolta és csak akkor vette 
észre a lopást, mikor a Szív-utca 6. szám 
ala ti uj lakásán a ládát fölbontotta. Lőrincz 
Lajos napszámos Vendég utca 8. szám alatti 
lakásába ismeretlen tettes betört és 67 ko­
rona értékű ruhaneműt elemeit. A rendőr­
ség keresi a tolvajokat.

— Az esti tanfolyam befejezése. A 
debreceni kereskedelmi iskolában föntartott 
esti szaktanfolyam előadásai befejeződtek' A 
tanfolyam szóbeli vizsgáit június hó 2 án,
3 án és 4 én. Az írásbeli vizsgát pedig június 
16-án és 17-én tartják meg.

— Szakosztályi ülés. A cipész szak­
osztály e hó 8-án délután 3 órakor az ipar­
testület tanácstermében rendes ülést tart, 
melyen különféle szanügyeket intéznek cl.

— Műkedvelő előadás. A színi évad 
még véget sem ért, s Debrecen nyári színé­
szei, a műkedvelők már előre gondoskodnak, 
hogy a közönségnek kellemes szórakozást 
nyújtsanak az unalmas nyári napokban. Az 
ácsifjuság, május 27 én, szombaton este a 
Margit fürdő dísztermében rendez müKedvelő 
előadást, amikor is színre kerül Tóth Ede 
hires népszínműve, a Falu rossza. A darab­
ból a próbák már serényen folynak. Ugyan­
csak műkedvelő előadást rendez a Máv. gép­
javító műhely személyzete is, akik a \ eres 
sapka népszínművet adják elő.

— Békétlenkedö munkások. A bá- 
bakópezde épületén dolgozó munkások is­
mét kellemetlenkednek. Ugyanis vannak kö­
zöttük, a munkaadó által újabban alkalma­
zott vidéki munkások közül néhányan, a kik 
nem tagjai a debreceni kőműves segédek 
szakegyletének. Ezeket az embereket min­
denáron kényszeríteni akarják a többiek, 
hogy iratkozzanak be az egyletükbe, miután 
pedig az illetők ezt megtagadták, folytonos 
üldözésnek vannak kitéve részükről. Tegnap 
már zabolátlanságukban annyira mentek, 
hogy összeverték a kívánságukat nem tel­
jesítő munkásokat. A további veszekedés 
megakadályozása végett, a munkaadó ké­
relme folytán az iparhatóság ren dőröket ren­
delt ki— A légszeszgyár városi üzlete es 
irodája építkezés miatt május 3-tól fogy* 
ideiglenesen Piae-u. bo. sz. huzba költözik 
(Miklós-utca sarkán). Telefon-szám, mint 
eddig, 90. A lámpagyujtók és az éjjeli ügye­
letes szerelők ezentúl is Piac-u. 81 sz alatt 
maradnak az udvari keresztépületben és este 
7 óra után odi kell fordulni szükség esetén, 
ezen helyiség telefon száma 415. lesz.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti
festészet és fénykép nagyítási, műterme Piac- 
utca 44. d. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Ki akar olcsón ruházkodni az ve
gyen szép és olcsó angol és belföldi divat 
szövetet eredeti gyári árban Ranunkel HL 
és fia cégnél.

Az Arany Bika kávéhá-sban min­
den este cigányzene.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Szerda, .. A“ bérlet:J án o s Vitéz. Daljáték.
Csütörtök, „B“ bérlet: E 1 n é m ult har« n- 

g o k. Színjáték,
Péntek, „C“ bérlet: Mulató Istenek.. 

Operett.
Szombat, „A“ bérlet: elősször. Erősek és 

G v ö :i g é k. Színmű.
Vasárnap, d u. Casanova. Operett.

este 7 órai kezdettel béletszünet- 
ben az ev. ref. főiskolai ifjúság zászlóavatása al­
kalmából. Díszelőadás.

Színházi hírek. Már csak egy hét és 
vége a színi évadnak és a pótszezonnak. A 
tegnapi színházi jelentés adja hírül, hogy » 
„könyök darab“, a Jánosvitéz szerdán ismét 
színre kerül. E héten ismét két bemutató 
lesz. Szemere „Erősek és gyengék ez. si­
keres darabjából, a melyről a próbák szor­
galmasan folynak. Úgy látszik, hogy ezt a 
darabot Csortos Gyula játsza egymaga, mert 
hogy kívüle még kik vesztiek részt az elő­
adásban, — arról a színházi krónika nem. 
szól. A daljátéki személyzet 10-én mutatja 
be a Daucigi hercegnő és hétfőm a Palágyi- 
pár búcsúzik a Múzeuma c. darabban.

TÁVIRATOK,
A függetlenségi párt szaporodás«*,

Zsolna, május 2. S-mialuvszky Valér 
függetlenségi képviselőjelölt ma egyhangú­
lag képviselővé választatott.

Frigyes főherceg szemléje.
Becs, május 2 Frigyes főherceg csa­

patfőfelügyelőnek ma bemutatták a második 
hadtest azaz a honvédparanesnokság alá tar­
tozó tábornokok, csapatparancsnokok, vezér­
kari lőnökök és hadapródiskola- parancsno­
kokat.

Az angol király Párisban.
Páris, május 1. Edvárd király ma este 

a Theatre Francais előadásán megjelent, a 
mikor a közönség éltette.

Japán-orosz háború.
Budapest, május 2. New-York hói egy 

rövid sürgöny jelenti, hogy ott nagy izga­
tottságot " kelteit az a hír, amely az orosz 
flottának a Filippini szigetek felé indulásá­
ról számol be.

Az uj vasúti miniszter.
Bdcs, május 2. A Wiener Zeitung köz- 

1 zéteszi ő felségének Gautsch miniszterelnök- 
I hoz intézett kéziratát, melylyel Wittek va-

Férfi és f iú kalapok EB
legolcsóbban H kalapüzletében. *

SI



'V

sutügvi minisztert, hivatalától felmenti és 
aevideiüleg Vrba Lajos osztályfőnöket bízza 
■meg a vas útügyi minisztérium vezetésével. 
Másik kéziratában ő felsége teljes elismeré­
sét fejezi ki Wittek vasút ügyi m misternek 
sok évi önfeláldozó és érdemdús tevékeny- 
aégeért.

Az orosz forradalom.
Varsó, május 2. Az összes üzletek 

aárva vannak. A forgalom szünetel.
Lodz, május 2 Tegnap többször meg­

ütköztek a sztrájkolok a rendőrséggel és 
többen, megsérültek. Ivetten belehaltak sebe­
ikbe Reggel a munkások elhagyták a gyá 
rakat, mire több gyárat bezártak A közúti 
vasúti forgalmat beszüntették. A lakosság 
nagyon izgatott, mert tömeges munkástün­
tetések vannak tervbevóve.

Klein Franciska sorsa.
Budapest, május 2. Becsből táviratoz­

zék, hogy az odavaló főtörvényszék mai 
ülésén elhatározta, hogy Klein Franciskát 
kegyelemre fogja ajánlani a királynak.

Garázdálkodó katonatiszt.
Brassó, május 2. Az itteni Malcher 

kávéházban véres esemény történt. Az éjjel 
néhány katonatiszt mulatott, akik között 
Kohler Hugó tiizórfőhadnagy is volt. A tisz­
tek éjféltájban lerószegedtek és a szomszé­
dos asztaloknál ülő társaságot sértegetni 
kezdték, majd Kohler főhadnagy poharakat 
vagdosott a földhöz s a szerte hulló üveg­
szilánkok a civil társaság egyik tagját, Hor­
nung Gyula dúsgazdag magánzót megsebe­
sítették. Hornung udvariasan figyelmeztette 
a főhadnagyot, aki erre kardot rántott és úgy 
fejbe vá>ta Hornungot, hogy ös'zerogyott. 
A következő pillanatban a civilek székeket 
ragadtak, amire a többi tisztek szintén kar­
dot rántottak és olyan vérengzést vittek vég­
hez, hogy a rendőrség sem bírta őket mega­
kadályozni. Többen megsebesültek. Hornung 
állapota életveszélyes.

Nyakszirtmerevedés Szabadkán.
Budapest, május 2. Szabadkáról 

táviratozzálc, hogy ott két nyakszirt- 
merevedési eset fordult elő. Az egyik 
eset halálos k1 meneteli! volt.

A görögországi zavarok.
Athén, május 2. A honvédelmi bizott­

ság egyhangúlag elfogadta a hadsereg fel­
szereléséhez a speyri fegyvergyúr Mannlicher 
fegyverét cs négy szavazattal egy szavazat 
ellen a hirtenbergi gyár Mannlichei-töltényeit 
A határozatot a speyri és hirtenbergi gyárt­
mányok alapos kipróbálása után hozták. 
Összesen 100,500 fegyvert és 75 millió töl­
tényt, egyelőre azonban csak 30,000 fegyvert 
és 15 millió töltényt rendelnek. A pénzügyi 
tárgyalások már megkezdődtek.

Tüntető szociálisták.
Toulon, május 2. Délután számos tün­

tetőcsoport vonult végig zászlóvivőkkel élén 
az elővárosokon és kieszközölték az üzletek 
bezárását. A kávéházak vendégei kénytele­
nek voltak a helyiségeket elhagyni. I öbbeket 
megsértettek. A tiszteket és altiszteket, akik a 
tüntetők utjaba kerültek, kényszeri tették arra, 
hogy a menet előtti piros és fekete zászlók 
előtt tisztelegjenek A tüntetők a darniagno

let ón az Internationale! énekelték és szidd- j 
mázták a hadsereget, a tőkét és a burzsát. 
Egy matrózt agyonszurtak. j

Zavargó fuvarosok.
Bee», május 2. A vasárnap délután tar­

tott négy gyűlésen elhatározták a szállítási 
vállalatok kocsisai, hogy csatlakoznak a 
szállítómunkások sztrájkjához és május 1 én 
nem dolgoznak Tegnap a munkát majdnem 

I mindenütt beszüntették és a dolgozni akaró 
kát kényszeritetták a csatlakozásra. A sztráj­
kolok több helyütt erőszakoskodtak, {'elfor­
dítottak kocsikat és tartalmukat összezúzták. 
Délután tüntető körmenet volt a Práterben. 
Több vállalkozó helyt adott a sztrájkolok 
követelésének, mire azoknak megengedték az 
illető vállalatokban a munka felvételét.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, April. 29.
Buzakinálaí mérsékelt, véíelkedv javult. 

Szilárd irányzat mellett 20,000 métermázsa 
került forgalomba, 30—35 fillérrel dr >gább 
árakon. Egyéb gabon&nemüek közül tengeri 
5—10, zab 10, rozs 10—15 fillérrel drágább 
árja szilárd. Idő : szép.

Búza áprilisra
„ májusra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri áprilisra 

„ májusra 
„ júliusra 
„ októberre

00
18.32-34
17.08-10.

00
13.92 -94. 
13.90-92. 
12.02—04. 
15.00 -02. 
14.52—56.

KÖZCr AZDüSAG-.

giti. Biztosítja tagjai és általában a gazda­
közönség részére az állami és különösen a 
katonai szállításokat, gazdasági gépeket köz­
vetít és útját vágja annak a visszaélésnek, 
hogy gépügynökök ujjonnan festett ócska 
gépeket adjanak el a termelőnek. — Közre • 
működik sertéshizlaldák és ezek részére 
kiviteli piacok létesítésére. — Felkarolja 
a gazdasági biztosítást és ezzel megaka­
dályozza azt, hogy a nagyobb részt kül­
földi részvényeseket gazdagító biztosító 
társaságok a gazdák kárára karteílbe ne 
léphessenek s magas biztosítási díjtételekkel 
ne nehezítsék meg a gazdáknak már is sú­
lyossá váló helyzetét. Tervbe vették a gőz 
eke beszerzését is a mely a sok tekintetben, 
hátramaradt gazdasági viszonyainkat hatal­
mas lépéssel mozdítja elő. Az értekezlet ál­
láspontjából és hangulatából általában azt a 
meggyőződést merítettük, hogy ezúttal egy 
igazi nagy jövőjű szövetkezés van alakuló­
ban, a mely a mai nehéz gazdasági viszo­
nyok közt nemes hivatást tölt be. Különösen 
szükségük van most a gazdáknak a tömörü­
lésre a midőn az Ausztriától való gazdasági 
külön válás forog szőnyegen, s a midőn 
esetleg uj piacokról is kell gondoskodni. A 
német gazdasági szövetkezett pld. oly ha­
talmas intéz nénynyé nőtte ki magát, hogy 
az már az állam háztartásában irányadó sze- 

' repet játszik. Az alakulás alatt álló szövet­
kezet alapitói oly emberek, a kik teljes biz- 

1 tositékot nyújtanak a sikerre és szolid ala- 
! pokra. Az aláírási iveket már a napokban 

kibocsájtják, egy üzletrészt 100 koronában 
állapítottak m?g s már eddig is mindjárt az 
alakuló értekezleten mint egy 30000 koronát 
jegyeztek a megjelent érdeklődők. Kívána­
tos volna, hogy épen a kis gazdák tömö­
rülnének legjobban ekként érdekeik vé­
delmére.

Tiszavidéki Mezőgazdák Szövet­
kezete. Nagy horderejű eszme szolgálatára 
gyűltek össze Vasárnap Debrecen előkelő 
gazdái a városháza kis tanácstermébe. Deb­
recen és általában a 1 isza ezen vidéke gaz 
dasági szükségleteinek kielégítésére, gazda­
sági termények beszerzésére s általában köz - 
ve ütésre, a gazdasági hiteligények lebonyo­
lítására, tervbe vették egy msző gazdasági 
szövetkezet alakítását Hogy mennyire
közszükségletet képezett már egy ilyen szö­
vetkezet, eléggé mutatja az az élénk éidek- 
lődés, amelylyel a megjelent szakemberek a 
megalakulás terveit fogadták. Rickl Antal 
mint az előkészítő bizottság elnöke meg­
hívására résztvettek az értekezleten Hutflész 
Kázrnér, Váczy János a Hajdú megyei gaz­
dasági egyesület elnöke, Király Gyula városi 
gazdasági tanácsnok, Rosenferd Salamon, 
Rosinger József és Lajos, Tóbv József. Király 
József, Gyémánt Samu, Geréby Pál, Fuirai 
Ernő, Berger Móric, Polgári Bálint, Szőllősi 
Ferenc, Kenyeres Károly, Polgári József, Dr. 
Ábrahám Dezső, Csanak János, Balogh István, 
és Mandel Jenő. — Élénk eszmecsere után 
megállapítottak a szövetkezet tervezetét, mely 
igazán felöleli magába mindazt, ami egy 
nemes irányú szövetkezet célját képezheti. A 
mellett, hogy megmenti a kis embereket a 
termény uzsorától, másrészt bármely nagy 
gazdasáv minden irányú szükségleteit kidé

1369 1905. Tk.

Árverési Mrdstaéayi kivonat-
A debreceni kir. törvényszék mint tkvl 

hatóság közhírré teszi, hogy Szilágyi Juliánná, 
végrehajtatónak Csurka József végrehajtást 
szenvedő elleni 29 kor. 20 f. tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a debreceni 
kir. tvszék területén levő Hajdú sámsoniam 
fekvő a sámsoni 559 sz. tjkvben At 1 s r. 1065 
hrsz. alatt Csurka József novénálló sző!lőre 
1032 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte és hogy ti 
fennebb megjelölt ingatlan az 1905 évi má­
jus hó 19 napján délelőtt 9 órakor Haj- 
dusámsonbau a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiál- 

1 tósi. áron alól is cladatni fog.
Árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 10°/o-át, vagyis 103 kor. 
20 fillért, készpénzben, vagy az 1881. EX. t.-c. 
42. §-ában jelzett, árfolyammal számított és 
az Í88E évi november hó 1.-én 3333. sz. a. 
kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban, 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
EX. t.-c. 170. §-n értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgál- 
tatni. Kir. törvényszék mint telekkönyvi, 
hatóság.

Debrecen, 1905. március hó 2-án.
Bolváry,

kir. törvényszéki bíró.

Á tavaszi idényre
szükséges livatöltönyöket es fel­
öltőket a legmodernebb kivitelben 
készítek bel- és külföldi szövete- 
imhölt te. Tiszteiéi

MOs KO V ITS JÓZSEF
úri szabó, Piac-utca 40., keresztópület.

sas Ugyanott tanuló felvétetik. |
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6 SZABADSÁG 1906. május 3.
A. nagyerdei liideyrviz- 
gyó&yintéz&t megnyílt!

A viz alkalmazása gyógy célokra, hő- 
mérsék, alak és időtartam tekintetében oly 
sok változatosságot enged, hegy azt a legkii- 
különbözőbb betegségeknél eredmónynyel al­
kalmazhatjuk.

Általában a Tizgyógymód edzőleg, élte- 
t^leg és erősitőleg hat. Az anyagcsere foko­
zódása, az idegrendszernek kedvező befolyá- 
soltatása által a beteg szerveknek megválto­
zott működésük idéztetnek elő.

Sem fiatalja, sem öregje nem zárandó ki 
a hidegvizgyógymód alól.

A fiatal szervezet erőteljesebben fejlődik 
ás gyarapszik mellette, mig a magasabb kor-

bau a hanyatló erőket felélénkíti és a lassan 
működő szerveket felfrissíti•

Eredménynyel alkalmazható tehát a viz- 
gyógymód és annak különbféle alakjai.

1. Súlyos betegségek utáni elgyengülé­
seknél.

2. Erősödés! és edzési szempontból, a 
légző szerveknek hurutus állapotra való haj­
lam áná*.

3. Táplálkozási zavaroknál u. m. vérsze­
génység, sápkór, kövérség kószveny, görvély- 
kór, cukorvizelésnél

4. Gyomor-, bél- és májbetegségeknél.
5. Vérkeringési zavaroknál, vértolulás és 

arany eres bántalmaknái.
ti. Rheuma és idegfájdalmaknál.
7. Az idegrendszet megbetegedéseinél a

neurasthcniánál, ennek sokoldalú jelenségei­
nél: mint fej görcs, szédülés, fejnyomás, levert­
ség, szellemi és testi kimerültség álmatlan­
ság, Asthma, ideges szivbiintaÍrnak, a gyomor 
bél-, és nemi-szervek neurastheniájánál, 
Hysteriáuál, Basedow-féle betegségnél, gör­
csé s és hüdéses állapotoknál.

A nagyerdői hidegvizgyőgyintézetmodern 
és célszerű berendezése, fekvése és kiiünő puha 
vize fölötte alkalmas tényezők a vizcuranak 
sikeres használatára. Fővárosi szakértői sze­
mélyzet végzi a teendőket, az árak mérsékel­
tek. Orvosi felügyelet.

Az intézet egész nap nyitva férfiaknak 
d. e. 9 óráig és d. u. 5—8 óráig; nőknek 
d. a 9 érától d. u. 5 óráig.

Móg a modora vegyészet hatalmas haladása és ebből 
kifolyólag keletkezett számtalan kozmetikus készítmény 
som volt képes a 40 év óta bevált Dr. Lengiel frigyes

Nyírfa-Balzsam féle
piperecikket hátérbe szorítani: ez 
annak jele, hogy ebben tényleg jó, 
a természet által készített bőrszépi- 
töszert bírunk. Azon tulajdonsággal 
bir hogy általa a felső bőrréteg las- 
sankint lehámlik és az ily módon tiaz- 
itott bőr alatt levő réteg üde, ifjitoít 
alakban mutatkozik és ezzel 
egyidejűleg megszűnik mindennemű ki­
ütés, szeplő, folt. vőrösép és anyajegy 
az arcketiok és himlöhelyek lasset,kitt 
teljesen kisimulnak, egyszóval az art 
szin fris és élénk színezetet nyer.

Egy korsó ára használati ut; itássai á korona.
Dr. Lengiel léte benzoé-szapan darabonkin1120 és 70 fillér 
vgen enyhén hat és ténylegusnn elősegíti a balzsam 
hatását. Raktáron az összes nagyobb gyógyszertárakban 
gyógy anyagkereskedésekben és i Hat szertárakban to­
vábbá a főraktárban:

TÖRÖK JÓZSEF gyógy szertárában
Budapest, Király-utca 12. és Andrássy-ut 20 
valamint a ,.NÁNDOR gyógyszertárban 

V á c i-k ö ru t.
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Debrecen, Piac-utca 20. és 27. szám.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket ; kerti vasbutorck, gyermek kocsik, 1'iirdő- 
kadak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos­
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
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1. - Küköllőmenti
Első Szóioltvány telepi.

men

Tulaj donor Caspar: Frigyes Meclgyes Nsgy-Kükőllőmegy 
A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron 
naponta több mint 2 millió liter vízzel öntözte, 
miáltal az díványok ideálisan fejlődtek.—Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve

uMii-mimmA legjobb arcz- 
szépitő szer a

Eoely az arezoi tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Minden ártalmas alkatrész
Seraíl-szappan. | Kitüns tooiett sz»pv»-

1 nők a kenőcs haszr,;.- 
5 látóhoz o

Egy tégely ára 
I kor. 40 fillér.

Egy kis tégely M 
ára 70 fillér.

<«avv/eir/*»4>.v

Serail-pnáer. Kiváló finom arozpor
Bpe-rappao. i , utóhoz"'," Mrom ?zifveo» /ehéf-rózsa 08 crém

1 doboz ára 1 korona.
Serall-créme. nappali hasznáirttr» Sseraü-szájviz, A legjobb száj viz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István. Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszeré:« 

utaknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájábau

Továbbá a készítőnél : K02SNTAX MÁTYÁS gyógyszertárában
Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertálban

iH ÉS Sl
Debrecen, Kistemplomtazár.

Menyasszonyi kelengye 
Női divat

Külön szőnyeg osztály. 
S S Függönyök® • 
Agy- és asztalterítők 
® B Linoleum # ®

Óriási raktár!

legkitűnőbb mázoló-szei puha padló számára.

^iMéle viasz-kenőcs keménypadló számára.
Keil.féle „Glasur“ fény máz 4 5 kr.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 20kr.
Keil-fóle szál mák alap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos Kata cégnél Debrecen,
-sraet,rKewoicAreawrtiixi^iw*«imi)iw
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Nagyvárad i 
mellett. B

Európa loggiiz(l!!"iil)l) kmios hóvviz-1'orrása 49° C. 17 
millió liter napi mennyiség, a kénsavas sókban gaz­
dag és hidrogént is tartalmazó ln-vvlz Javalva van 
fürdő alakjában csuzos és köszvényes bántalmaknál, 
csonttörések, fioainodások után, Idegzsábáknál, (ishiyas) 
bőrbajoknál. Női betegségeknél, idült méh- és pete­
fészek-gyulladások, mébhurut, modoncoboli scjtszövot- 
lob ős izzadniányoknál, idillt vesolobnál, Brigth-kóv 
sib. Ivógyógymód alakjában pedig idült gyermekbántal- 
luaknál, makacs székrekedésnél, vosn-kilvoknél, a 

máj- és epehólyag betegségeinél.
Sárgaság- és epeköveknél meglepő 

*■■■■■ gyógyhatás. T^MWismaam
Hét szállójában JUU újonnan bútorozott szoba, 70 
holdas park. gondozott sétautak, gyógyterom, étterem, 
tenniszpálya, könyvtár, regényes kirándulások, vasút­
állomás, posta, távírda, helyközi telefon, hétezernél 
több állandó fürdővendég, ölj,000 kiránduló, gyógytár, 
állandó furdöorvos. Teljes penzió október 1-től május 

l-ig, napi 6—8 korona.
Egész éven át nyitva, m Prospektust küld a fürdöigazgatóság.

Any&kTT
Óvjátok gyermekeiteket a hátgerinc elgörhülésétől!

Hátgerinc elgövbiiléshen szenvedő

SZABAD 8AÖ

ÜHÍ mm « ip*1 ügyvédi irodáikat
h\m\ figgsligebe. —=! - Kao.ntca 73. szam aU «
Szekeres Gyula 5-ik kerületi kémény- j I (Tihanyi-házba) helyeztem át. ra

I w lír. Tim*Ví‘V Tani an ▼seprő mester lakása május lió 1-től

Rákóci-utca 54 sz. alatt van.

m

iI

,\\\

mmm

■ j imM

a fűző alkalmazá­
sával.

15 éves leány mü- 
fiiző alkalmazása 

előtt,
Keleti J. testegyenészeti műi tézete készít jótállás 

és a logolcsób gyári árak mellett:

Műfűzőket 5 .út.

Hessing vagy Dellinger tinár rendszere szerint: 
hátgerinc stb. el ferdülésének gy ógylci zctestre;

Egyenestartók
hanyag testtartás meggátlására;

~ MellftizőUet
plastikai párnázassál stb.

Járó- és támgépeket,
Ldenz tanár és Hessing rendszere szerint, a boka- 

és csipőizület gyuladásáná! stb.
Hiilábakat és mükezeket

a íektökcletesebb technikai kivitelben, több 
évi jótáll s mellett! — Gyógy szobatorna 
készülékek, valódi amerikai és angol 

gyártmány, nagy választékban!
Kérjen ingyen és bérmentve legújabb képes árjegyzéket

Keleti J« orvosi műszer-gyáros,
Budapest, IV., Koronaherceg-u. 17.
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A Dr. BORSOS-FELE

HA [SZESZ
teljesen ártalmatlan növényi anyagokból készülő 
haj erősítő, mely kiváló eredménynyel használható
úgy a hajhullás vagy a hajvégek megtörése
és szét hasad ozása, mint a fei elkorpásodása vagy 

a haj molyosodása ellen.
A haj növését előmozdítja. Legjobb óvszer a Íny­
betegségek ellen. Sem a fejbőrt, sem az ágyneműt

nem piszkolja. — Hatása biz ct-os!
Egy üveg dr. Borsos-féle HAJSZESZ ára 
1 korona. — Kettős (nagy) üveg 2 korona.

Készítő hely:

MÍHALOVÍÍS J. gyógyszertára Peteen.

Eperjesi cserép üáiyüáü
—= e ösrnerL legjobb minőségben ; =

továbbá:
Főzőedények, takarék-konyhák, — épület vasa­
lások, gazdasági eszközök, tetőlemezek mérlegek 

revolverek és peronospora fecskendők
n a g y v a 8 a szté k b an

B legjuián^'ösaTblb árban
kaphatók:

0j¥áßs ©|mlt

vasüzle télien,
a „BIKA“ szálloda mellett.

KT* Tökéletes kutszivattyuk,
kerti-fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, mindé épitke- 

zési vasöntemények, legjobbnak elismert

© Borsajtók és szőlőzúzók ©
minden közvetitós kizárásával, költségmentesen, helyben

első kézből, jutányosán
csakis gyártelepünkön vásárolhatók! ------

Gőzüzemre berendezett, legjobb munkagépekkel ellátótt.
vas- és rézöntödénk, gépmunkáló-, kazán- és kovács

Féterfía végén, a hadházi utcában. — (Sürgöny és levélcím: Vasöntöde, Debrecen

műhelyeink — egyes osztályaikban s kitűnő szakerők által 
vezetve •— a mai előhaladott gépészetnek minden ágát mivelik:

Eszterga-és gyalumunkák 2 in. átmérőig végeztetnek 
Gazdasági-és iparigépek szakszerűen olcsón javíttat­
nak Gőzhengeríürások a gépek leszerelése nélkül 

vidéken is teljesittetnek! ! ! 
Gépalkatrészek — bármely anyagból valók — helyben 
állíttatnak elő. Elég az ócska darabok beküldése, hogy 
helyettük pontosan munkált uj darabok szállíttassanak.

A t. gazdaközöliség <■ nnnvi szükségleteivel nincs kizá­
rólag a fővárosra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan 
és jutányosabban Ívsz kiszolgálva — s csak > nérdekc 
ellen vét, ha a hazai iránti bizalmatlanságból fentiekről meg­
győződést szerezni nem kivárnia. Szolgálatkész tisztelettel

El
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1



I
1

SZABADSÁG 1905. május 3.

20,000 darab nemes Rózsatő
a lpgV itünőb'* fajokból, sz^p. r6« pő'dányokhan, igen jutányos árukban.

Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét

müí 1$ ©$*tié>sig©til én Té&nz

<6

0)

megtekintés 're, a mely különösen a kertészkedő közönségnek igen tanulságos. Virágüzletemben a leg- 
izlésesebb csokrok, koszorúk, virágkosaiak s minienféle modern díszmunkák szolid árakban készíttetnek.

U’ríís.’^Oís yajgot! virngok l>óü a I Iaiuló na44'y kew/!el.

A mai naptól kezdve ugyancsak virágüzletemben kaphatók a következő saját termelésű frriss ! S-«2. 
zöldségeim u. m. fejes-saláta, karalábé, ugorka champignomba (csipke,) hónapos-retek [»<§

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vág)ok

Mükertészeti és rózsatelep: 
Bi \. főállomás mögött, Csői. 
nakszó-tó melleit, u. n. Egylet, 

kertben. Telefon 341. szám.

kiváló tisztelettel:

míikerfcész.

^r. Virágüzlet
JJjij Piac-utca 26-ik szúm., Nagy- 

tőzsde mellett.
Telefon 304. szám.

I
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_.kiismer l

■#>... MgrAVjfrtfjy.................................................. ' m mi.h
I 5?>»Jä4 «rö« kőbenblrOenuon hJtftról»« • LEOPOLD GYULA

HHBEH
HÖLGY ELŐHYE

olcsón a meüetl m£gi»

díva Um» an £» elegánsan rubázkodftl

?>»saját érdekében
kérje ezért dustartaimu

m B «B t ®“öf OiteményÖBll^tf
*eí-y»l eo®gt®Xi*st&t 

togye® 6a bérouBotve fctUd •
WIENER MODEN UNION

- Becs. I. Schotten ring 10

VÉBSZKÍiJfcVTSÉO. STS A«VT»ll.WSití, UkEéíF.SSfiG ^ / ~ «* S F>
Síógy*1*»Ar» 6» gyenge gyermekek erósöltésére a leghatAsoaabb keezitméuv * £ g ||jí

HmEGHER-téle •

TOKAJI CHINA VASBOR.
Valódi tokaji borból készül, tehál uem tévesztendő össze más 
kéfzitmónynyel Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztitja a vért 

Ki» üveg ára 3'20 kor Nagy üveg 6 kor - Kapható gyögytárakban 
Postán kWdl . H OHO?* A-G YOGYBZERTAJX JludepeMt, MAIvln-tér ^sssKtBsnmaassKmsBrnmmmmBmmummmmBmmmamaamaa mmm

^tzi/TíON !STV4fjFél
>£, GYÓGY ER EJ U
OÓS-^ORSZESZ

———■    Umax.
SzakavatoíSs&s:! <

Pontossági # I

Császárfürdő

téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Prospektus kiváoatraingyeo és bér men. ve

Elsőrangú kénes hévvizü gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közös és külön iszapfürdőkkel, pom 
pás ásványviz-uszodókkal, kö-. kdd- 
hölég- villamos víz-, szénsava»- és 

népfürdőkkel

200 kényelmei Lakószobával. 
A legszolidabb kezelés.

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

?
ÜuAllooi» SIMON PAt.

8Ut>APE3T, VU, VACZl-rtORUY 2V SL 
0» U«M Me »-«4 hritehfc k two Igái A«M 4M w«n*»yrt McMádMrf egytoi Tírűöfc. ctegAoe kértAAi. ♦Uwre es 
«énMfaft • nna.no* vasuo ««ga

Ohm ca p&Jyxwt?* ero> es hajó* U-M
■ii—i'i.. .I I. ---...... .

Dr. Kovács
Kézpasztája
3 nap alatt

biztosait hit. 
Tégelye K 1 25 

Dr Kt-rAc» 
gyógy tara

1 n.

7.00000°

takarók
fü9eönyók *%Si íJ*

Bútorszövetek csiukeliiQoönyök ’ # Vaa'*
Szőnyeg Q CpUCtM 0» és ktr.' 

u. ház ^ OV# Fl C« ! b 4 yjy száll.
WIEN, I., Bauernmsrkt 12.

Dústartalmú képes

ÁRJEGYZÉK

Ör> nagyon idősnek látszik ! í 

Fesse haját a CZERNY-felc í

fprmiti uncap!

Á
RT**» Y/

^IWNÜTT KAPHATÓ
HAJFESTÖ-SZc'RREt

____________ SÚÁr.Jiiigj_____
hépu/s elök kerestetnqk

iT

SZAK VÍ

^MITH PREMIER H°5
hepes árjegyzék ingyen

uüIOJtl

_ __ __ _ _ msarnnmasM
fc. Pattanás, kiütés, szeplő, májfoü, sőt "" m

- í i* S 'Vánczok is eltűnnek az arczró.l <íf * 
kf j ■ | lg ft p,a valódi angoj^ ff ff;

’I 'llLí használata által. ^ I* I i H

ZTifciÜJfB Egy üveg ára 2 korona. c« & $ ii ÍR
Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder V20 K. ^ '

SK“1' Balassa körnél - •

-féle részv társaság 
megóvó - intézete 
az első és legnagyobb. 

Budapest, Ó-utcza 42, 44 isa- ' * részvény-
ját ráz), 45, 46, és Uj-utea 43. ™ke'

Katzer szörmeárúl az egész világon el vannak 
terjedve és elsőranguak.

a mAlnási SICULiA GYÓGYFORRÁS
kivaló Összetételű égvényes sós savanyuvlz, amely tapasztalatom szerint megbízható gvógy- 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos ’őántalniűinál úgy­
szintén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is Jó hatást gyakorol 
továbbá a belek atoniája és a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen A „SiculiaMorrás 
belső használatának fürdéssel való egyesilese oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
idült Izzadmányalnál A tüdögümőkór kezdetleges eseteiben, valamint a gümös-gőrvélves 
oyirkmlrigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és idüll köszveny gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál foeva méltán 
számol tarthat az orvosok figyelmére h

Budapest, 1905 január 8 Dr. Korányi FWgyes,
egyeoml unar lóicod.bóii la*, a M Tud. Akad. laj/je. «16. ttb 

Széli Old) a Sadó lulajdonoi SICULIA" teimészeiea aaíuMvat süriló gyór i t mAlnASFÜRDÓN Háromszék 

^ t**» : WCUUA. MálDáaffird«. I órakiárak BudaprMtn IV . Muzeum-kDrui 7., és minden nagyobb válóiban

§fdlir Kérjük a SICULIA névre figyelni!!! ~l«rj JL(&A MÍ^íENöTT KAPMATÓ.^r

i«n

RAJZ
ESZKÖZ.

az oßßie$ l^öiáp- 
-i;kóláiul?an a U^jotban b«-

Lm agyar Körző

Uebrecen, nyomatott László József könyvnyomdájAI;au.


